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 منسّق المادة .18

 البريد الإلكتروني طريقة التواصل، مواعيد التواصل، ، رقم الهاتف،لرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتبا
 لا يوجد

 

 مدرسو المادة .19

 .، رقم الهاتف، البريد الإلكترونيطريقة التواصل، مواعيد التواصلالرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتب، 
- 10:30ويوم الخميس   ث-ح 12:30-11:30، الساعات المكتبية )2طابق  220الانسانية  مكتب  بالمجمعد.نسرين عطية، مكتب 

 n.atieh@ju.edu.jo(، الايميل: 12:30
 

 وصف المادة .20

 .كما هو مذكور في الخطة الدراسية المعتمدة
ي المجتمع. ودور المرأة في النھوض بوضع المرأة ف لاجتماعيا الاخصائيبحقوق المرأة ومشاركتھا في عملية التنمية، مع التركيز على دور  الطالبتعريف 

ؤسسية ومجتمعية، وطرق الحياة المختلفة من أسرية وم لاتتماعية والصعوبات التي تواجه تمكين المرأة في مجالاجقتصادية والسياسية والافي التنمية ا
 التغلب عليھا 
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 تعلمهاأهداف تدريس المادة ونتاجات . 21
في عملية التنمية،  ورهاودبحقوق المرأة  تهدف هذه المادة إلى تعريف الطلبة :العامة للمقرر الاهداف * لأهداف: :العامة للمقرر الاهداف * الأهداف: -أ

تماعية لاجة واوالسياسيقتصادية لاجتماعي في النھوض بوضع المرأة في المجتمع. ودور المرأة في التنمية الاخصائي الامع التركيز على دور ا
 عليهات الحياة المختلفة من أسرية ومؤسسية ومجتمعية، وطرق التغلب لاوالصعوبات التي تواجه تمكين المرأة في مجا

 : الخاصة للمقرر الاهداف *
 التعرف على اهمية المراة في المجتمع ومكانتها 

 المراة محليا ودولياالتعرف بالتشريعات الاجتماعية للمراة ، والتعرف على حقوق  .1
 التعرف على اسهامات الخدمة الاجتماعية في رعاية المرأة ودور الاخصائي الاجتماعي  .2
 ودور المراة في التمكين وابعادة ومجالاته ومعوقاتهالتعرف على تنكين المراة  .3
  التعرف على الصعوبات التي تواجه المراة وطرق التغلب عليها .4

 في المجتمعالتعرف على اهم قضايا المراة  .5
 تاجات التعلّم: يتوقع من الطالب عند إنهاء المادة أن يكون قادراً على أن:ن -ب
نتاجات      

تعلّم 
 البرنامج

  
 
 
 
 
 
 
 
 

نتاجات تعلم 
 المادة

 

 
يحلل 

ويلخص 
المبادئ 

والمفاهيم 
والنظريات 
الأساسية 
في علم 

العمل 
 الاجتماع

 
 (1نتاج)

يحلل 
ويناقش 

بموضوعية 
السياسات 

الاجتماعية 
وأثرها 

على 
المستفيدين 

الذين 
يتعامل 
معهم 
أفراداً 

وجماعات 
ومؤسسات 

 تومجتمعا
 

 (2نتاج)

يوظف    
مناهج 
البحث 
العلمي 

ومهارات 
التفكير 
الناقد 

والإبداعي 
لدراسة 
وتحليل 

المشكلات 
الاجتماعية 

والقضايا 
المتصلة 

بالعمل 
الاجتماعي 

وربطها 
بأدبيات 

وممارسة 
العمل 
 اعيالاجتم

 (3نتاج)

يتواصل 
بفاعلية 
مع كافة 

الأطراف؛ 
موظفا في 

ذلك 
تكنولوجيا 
الاتصالات 

 الحديثة

 (4نتاج)

يبدي 
التزاما 

بتنمية ذاته 
المهنية 
وتطوير 
قدراته 

ومهاراته 
ويوظفها 

في 
ممارسته 
المهنية 

كاختصاصي 

 .اجتماعي

 (5نتاج)

يبدي  
التزاما 
بالعمل 

واحترام 
المؤسسة 

ويعمل بروح 
 الفريق

ويسعى 
لإحداث 
تغيرات 
إيجابية 

تسهم في 
تطوير 

وتحديث 
استراتيجيات 

وأساليب 
العمل وتنفيذ 

أهداف 
مؤسسات 

العمل 
الاجتماعي 

 .المختلفة

 (6نتاج)

يتحمل 
المسؤولية 

ويظهر 
التزاما تاما 
بالمنظومة 

القيمية 
والاخلاقية 

للمجتمع 
والقيم 

الخاصة 
بمهنته 

كاختصاصي 
 اجتماعي

 (7نتاج)

بعاد يربط الأ
الاجتماعية 

والنفسية 
والاقتصادية 
والسياسية 

في 
المشكلات 
والقضايا 

التي تتعامل 
معها 

الخدمة 
 الاجتماعية

 (8نتاج)

يصمم   
خطط 

التدخل 
المهني مع 

أنساق 
ء، العملا

ويتابع 
تنفيذها 

ويقيم عائد 
الممارسة 

المهنية مع 
أنساق 

العملاء 
على 

مختلف 
مستوياتها، 

ويستفيد 
  من نتائجها

 (9)نتاج 

امل تعاي
بكفاءة مع 

جميع 
الناس 
على 

اختلاف 
مستوياتهم 
وتنوعاتهم 

ويدير 
الحوارات 

التي 
يشارك 

فيها 
بطريقة 

 .مناسبة

 (11نتاج)

الوعي .1

باهمية 

المراة في 

المجتمع 

 ومكانتها

*      *    
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الوعي .2

بالتشريعات 

الاردنية 

للمرأة 

وحقوق 

المراة بين 

الشريعة 

الاسلامية 

والدستور 

الاردني، 

وتدابير 

حماية المرأة 

 قي التشريع.

* *      *   

عرف تال.3

على 

اسهامات 

الخدمة 

الاجتماعية 

في رعاية 

المرأة ودور 

الاخصائي 

 الاجتماعي .

* *   *  *  * * 

التعرف .4

على 

الأنظمة 

الخاصة 

بمؤسسات 

العمل 

الاجتماعي 

في مجال 

المرأة 

، و بالأردن

ومسيرة 

   *  *     
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في المرأة 

 الاردن

الوعي .5
بنشأة 

ونطور 
حقوق المرأة 
محليا ودوليا 

والوعي 
الوعي 
بحقوق 

المرأة)المدنية 
والسياسية 

والاجتماعية 
والثقاية 

والاحوال 
 اللشخصة

  *     *   

الوعي .6
بمفهوم 

تمكين المراة 
وابعادة 

ومجالاته 
 ومعوقاته
 ومبادئه

  *     *   

التعرف .7
 على

الاستراتيجية 
الوطنية 

للمرأة في 
الاردن  
للاعوام 
2020-
2025 

 *         

الوعي .8 
بأهداف 
التنمية 

*          
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المستدامة 
في مجال 

 تمكين المرأة 
التعرف .9

على قضايا 
المرأة 

)العنف ضد 
 -المرأة 

والعنف 
القائم 

علىالنوع 
الادتماعي 

المرأة وصتع  -

 – القرار
والصحة 
الانجابية 

وغيرها من 
القضايا     

-    )  
وربطها 

 بالتشريعات

       * * * 

 
 

 محتوى المادة الدراسية والجدول الزمني لها .22
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نتاجات التعلم  الموضوع المحاضرة الاسبوع

المستهدفة 

 للمادة

متزامن/غير  المنصة أساليب التدريس

 متزامن

 الاسبوع أساليب ااتفييم

1 . 
1.1 

مقدمة عن المادة، ومحتوى 
 الخطة التدريسية

المشاركة  متزامن Teams إلكتروني كامل 2ب
الالكترونية في 
 -المهام والواجبات

عرض بحوث 
نقاشات عصف 
 ذهني الاختبارات

 

 الدكتورة  والخطة الدراسية
كتاب التشريعات 

ماح سالم س-الاجتماعية
 156ص

1.2 

مقدمة المراة واهميتها في  
 –الاسرة والمجتمع 

 نسبة النساء في الاردن
لمراة في التشريعات ا-

 الاردنية 
قوق المراة بين الشريعة ح-

 الاسلامية والدستور الاردني
 

Moodle غير متزامن 

2 . 

2.1 

 الخدمة إسهامات
 ةالمرأةرعاي الاجتماعيه في

ور الاخصائي الاجتماعي  د-
 المرأةفي رعاية 

كتاب التشريعات  متزامن Teams إلكتروني كامل  1ب
 ماح سالمس-الاجتماعية

+ فيديوهان اللجنة الوطنية 
 لشؤون المرأة

اللجنة الوطنية لشؤؤون 
 المرأة

 
( 

1.  
2.2 

مشاهدة فيديو أهمية  دور 
المرأة  في المجتمع 

 ومكانتها
تدابير حماية المرأة في -

النصوص التشريعية في 
 الاردن

Moodle مشاهدة الفيديو  غير متزامن
وتقديم تقرير عن 
اهمية المراة من 
 وجهة نظر الطالب

تدابير حماية  قراة -

المرأة في 

النصوص 

التشريعية في 

 الاردن

3 . 

3.1 

بعض الأنظمة الخاصة 
بمؤسسات العمل الاجتماعي 

 في مجال المرأة بالأردن

المشاركة  متزامن Teams إلكتروني كامل 3ب
الالكترونية في 
 -المهام والواجبات

عرض بحوث 
نقاشات عصف 
 ذهني الاختبارات

 

3.2 

مسيرة . مشاهدة فيديو حول 

المرأة في الأردن في ظل 

 مئوية المملكة الأردنية

Moodle ( 1***واجب ) غير متزامن
اذكر بداية ادوار  

المراة في المجتمع 
الاردني حتى 
مسيرة الملك 
 عبدالله الثاني

 علامات 4
4 . 

4.1 

المشاركة  متزامن Teams إلكتروني كامل 3ب نشأة و تطور حقوق المرأة 
الالكترونية في 
 -المهام والواجبات

عرض بحوث 
نقاشات عصف 
 ذهني الاختبارات
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4.2 

شاهدة فيديو حقوق م -
 المرأة في الدستور 

وقراءة حقوق المراة في  -
 التشريعات الاردنية

Moodle  مشاهدة الفيديو متزامنغير 
وقراءة 

حقوق 

المراة في 

التشريعات 

 الاردنية

5. 

5.1 

تطور  حقوق المرأة دوليا 
 ومحليا

حقوق المراة بين الشريعة -
 الاسلامية والدستور الاردني

المشاركة  متزامن Teams إلكتروني كامل 3ب
الالكترونية في 
 -المهام والواجبات

عرض بحوث 
نقاشات عصف 

 الاختباراتذهني 

 

5.2 

مشاهدة فيديو  حقوق 
 المراة في القانون الدولي

 Moodle مشاهدة الفيديو  غير متزامن
حقوق المراة 

 الدولي
6. 

6.1 

حقوق المرأة المدنية 
والسياسية والاجتماعية 

والاقتصادية والثقافية 
والجزائية والاحوال 

 الشخصية

المشاركة  متزامن Teams إلكتروني كامل 4ب
 -الالكترونية 

نقاشات عصف 
 ذهني 

 

6.2 

مشاهدة فيديو الحقوق  -
الاقتصادية والاجتماعية 
والثقافية والقوانين التي 

 تكلفها
مشاهدة فيديو حقوق  -

كاروين نورتون –المرأة 
 حقوق المراة في انجلترا

Moodle مشاهدة  غير متزامن
فيديو 

 الحقوق 

7. 

7.1 

المشاركة  متزامن Teams إلكتروني كامل 4ب المرأةمفهوم تمكين 
الالكترونية عصف 

 ذهني 

 

7.2 

مشاهدة فيديو  غير متزامن Moodle مشاهدة فيديو تمكين المرأة
 تمكين المراة 

تقديم ورقة حول 
 مفهوم التمكين

8. 

8.1 

مساواة الجندر وتمكين 
 المراة

المشاركة  متزامن Teams إلكتروني كامل 4ب
الالكترونية عصف 

 ذهني 

 

8.2 

مشاهدة فيديو تشجيع 
  -المساواة وتمكين المراة

Moodle مشاهدة فيديو  غير متزامن
المساواة وتمكين 

 المراة
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ومشاهدة فيديو المساواة 
بين الجنسين في المنطقة 

 العربية
9 . 

 
 

1.9  

 الامتحان المنتصف
 الاثنين 4/12/2023

، 3،ب2،ب1ب
 4ب

الامتنحان  متزامن داخل الجامعة وجاهي
المن
تص
 ف

9.2 

مشاهدة فيديو  بناء برامج 
 التمكين الاقتصادي

 
 4ب

مشاهدة  غير متزامن Moodle الكتروني 
الفيد

 يو
10. 

10.1 

المشاركة  متزامن Teams إلكتروني كامل 4ب المرأة والتمكين السياسي
الالكترونية عصف 

 ذهني 

 

10.2 

فيديو التميكن مشاهدة 
 السياسي للمراة

قرأة المحددات الاجتماعية -
 والاقتصادية 

ومعوقات المشاركة للمراة 
 في العمل السياسي

Moodle مشاهدة فيديو  غير متزامن
تمكين المراة 

 سياسيا
قرأة المحددات   -

الاجتماعية 
 والاقتصادية 

ومعوقات المشاركة 
للمراة في العمل 

 السياسي
11. 

11.1 

التمكين التعليمي والصحي 
 والاجتماعي

المشاركة  متزامن Teams إلكتروني كامل 5+ب4ب
الالكترونية عصف 

 ذهني 

 

11.2 

مشاهدة فيديو نسب تمكين 
النساء ومبادى الاساسية 

 لتمكين المراة

Moodle مشاهدة الفيديو  غير متزامن 
 22وتقديم واجب  

اذكر مبادئ تمكين 
 المراة

 علامات3
12. 

12.1 

أهداف التنمية   -
المستدامة في مجال تمكين 

 المرأة
 معوقات تمكين المرأة-

و معوقات تمكين المرأة في 
 المجتمعات العربية

المشاركة  متزامن Teams إلكتروني كامل 7ب
الالكترونية عصف 

 ذهني 
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12.2 

مشاهدة فيديو  حول -

الاستراتيجية الوطنية 

للمرأة في الأردن 

-2020للأعوام 

2025 

واهم الانجازات في مسيرة -
 المرأة

 Moodle اللجنة الوطنية  غير متزامن
 لشؤؤون المرأة

قراءة انجازات  في 
مسيرة المرأة  في 
ععد جلالة الملك  

 عبد الله الثاني
: ما 3الواجب 

يميز نظرية التغيير 
المعتمدة لبناء 
الاستراتيجية 

الوطنية للمراة على 
لى اعتمادها ع

محركات التغيير ؟ 
اذكر هذه 

المحركات  
 علامات3

13. 

13.1 

قضايا المرأة )العنف 

القائم على النوع 

التحديات -الاجتماعي 

 و -التي تواجهها
الأدوار المهنية 

للممارس العام في 
الخدمة الاجتماعية 

من هذه للتخفيف 
اقتراح -الظاهرة

مبادرة للحد من هذه 
القضية وربطها 

بالتشريعات( 
)مناقشة الطلاب 

 الجماعية (

)مناقشة الطلاب  متزامن Teams إلكتروني كامل 7ب
التقرير الجماعي 

 والعرض(
)مناقشة الطلاب 
التقرير الجماعي 

 والعرض(

13.2 

قضايا المراة )الصحة 

التحديات  الانجابية(  

 و -التي تواجهها
الأدوار المهنية 

للممارس العام في 
الخدمة الاجتماعية 

Moodle غير متزامن 
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من هذه للتخفيف 
اقتراح -الظاهرة

مبادرة للحد من هذه 
القضية وربطها 

بالتشريعات( 
)مناقشة الطلاب 

 الجماعية (

14. 

14.1 

قضايا المرأة  )العنف  ضد 

 -تواجهها والتحديات التي-المراة

الأدوار المهنية للممارس  و
العام في الخدمة 

من الاجتماعية للتخفيف 
اقتراح مباردة  -هذه الظاهرة

ربطها -لحد منها
( )مناقشة  بالتشريعات

 الطلاب الجماعية (

 متزامن Teams إلكتروني كامل 7ب

14.2 
قضايا المراة )المرأة 

 وصتع القرار(
Moodle غير متزامن 

،3،ب2،ب1ب مراجعة عامة للمساق 15.1 . 15
،6،ب5،ب4ب
 7ب

 د.نسرين متزامن Teams إلكتروني كامل

15.2 
Moodle غير متزامن  
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 . اساليب التقييم 23     
 يتم إثبات تحقق نتاجات التعلم المستهدفة من خلال أساليب التقييم والمتطلبات التالية:

نتاجات التعلّم  الموضوع العلامة أسلوب التقييم
المستهدفة 

 للمادة

 المنصة الاسبوع

ل الفصل المشاركة خلا 
 والتحضير والحضور و

7 
 

 MOODLE على مدار الفصل  ضمن المادة

، 6، ب4ب ضمن المادة 10 الالكترونية الواجبا
 7ب

-10-2الاسبوع 
11 

MOODLE 

عرض بوربوينت و 

 مشاركة تفاعلية 

 

مناقشة قضايا المراة وعرضها على  13
 -الطلبة واقتراح مبادرات للحد منها

ودور الخدمة الاجتماعية للحد من هذه 
 ربطها بالتشريعات و -الظاهرة

-12خلال الاسبوع  9ب
13-14-15 

MOODLE 

3،ب2،ب1ب ضمن المادة 30 الامتحان المنتصف 
 4،ب

يوم  4/12/2023
 الاثنين

 الاسبوع التاسع

وجاهي داخل 
 القاعة 

ضمن المادة المادة التي لم يتم فيها  40 الامتحان النهائي
 الامتحان خلال الفصل

يحدد من قبل  7،ب6،ب5ب
 التسجيل

وجاهي داخل 
 القاعة 

 علامة13تقييم العرض بناءا على الالتزام بما يلي: ****

 علامات على البحث 4

 على عرض البوربوينت علامات3

 علامات على طريقة العرض والحوار والتفاعل  لكل طالب داخل المجموعة ومع الطلبة6

. 

 

 

 متطلبات المادة .24

 جهاز حاسوب موصول بالأنترنت، كاميرا، حساب على المنصة الإلكترونية المستخدمة. كعلى الطالب أن يمتل
 
 

 

 

 السياسات المتبعة بالمادة .25



13 

 (1ملحق رقم )

 مخطط مادة دراسية 
 

 
                                                                                                                                                                        

QF-AQAC-03.02.01                                                                                                                   
 

 -سياسة الحضور والغياب -أ

 الغياب عن الامتحانات وتسليم الواجبات في الوقت المحدد -ب

 إجراءات السلامة والصحة -ج

 الغش والخروج عن النظام الصفي -د

 إعطاء الدرجات -ه

 الخدمات المتوفرة بالجامعة والتي تسهم في دراسة المادة -و

 المراجع .26

 المخصصة:الكتب المطلوبة، والقراءات والمواد السمعية والبصرية   -أ

 (، التشريعات الاجتماعية، دار الثقافة للنشر والتوزيع، الاردن2012سماح سالم، التشريعات الاجتماعية )-

 (، دار الخليج للنشر والتوزيع، عمان2021العمارات، فارس، دور المرأة الاردنية  في الحياة العامة )-

)رسالة ماجستير  2020-1954اركة المرأة الاردنية في الحياة السياسية ودراسة المعوقات وسبل معالجتها (، مش2021النعيمات، رشا احمد ، وابو حميدان، ريما لطفي)-

 غير منشورة(، جامعة الشرق الاوسط ،عمان .

رنة )رسالة ماجستير غير (، ضمانات حقوق المرأة في التشريعات الأردنيةوالمواثيق الدولية: دراسة مقا2020الحاج، الاء رزق يونس، والشباطات، محمد علي زعل)

 منشورة(، جامعة الشرق الأوسط، عمان .

(، واقع التمكين الاقتصادي للمرأة في الدول العربية: دراسة تطبيقية على الاردن )رسالة دكتوراة غير 2016شملاوي، حنان عطا، وسقف الحيط، نهيل اسماعيل)

 منشورة (:الجامعة الاردنية،عمان.

 .359-325، 67(، الاتجاهات الحديثة في تمكين المرأة لتنمية المجتمع : دراسات عربية في التربية وعلم النفس، ع2015عبد المجيد)زايد، أميرة عبد السلام 

غير (، التمكين القانوني للمرأة الارمية وانعكاسه على مشاركتها السياسية )رسالة ماجستير 2015العموش، مريم محمد عثمان وملكاوي، بشار عدنان ابراهيم)

 منشورة(.الجامعة الاردنية، عمان.

 :الكتب الموصى بها، وغيرها من المواد التعليمية الورقية والإلكترونية -ب

 يمكن الاستفادة من الأبحاث المنشورة في الدوريات العلمية، ورسائل الماجستير والدكتوراة الموجودة في المكتبة الالكترونية.

 التعليمية الورقية والإلكترونية.الكتب الموص ى بها، وغيرها من المواد  -ت

 سبتم اعتماد فيديوهات لمشاهدتها  من مواقع اجتماعية قيمة مثل اللجنة الوطنية لشؤون المراة.
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 معلومات إضافية .27 

 2/9/2023: التاريخ - ---د.نسرين عطية-التوقيع:  الدكتورة نسرين عطية              مدرس أو منسق المادة:

 -------------------------------------- لتوقيعا --------------------------الخطة/ القسم: مقرر لجنة 

 -----------------------------------------------التوقيع -------------------------رئيس القسم: 

 -------------------------------------- التوقيع -------------------------مقرر لجنة الخطة/ الكلية: 

 --------------------------------التوقيع -------------------------------------------العميد: 

 


